

Lapunk mai száma 8 oldal.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1926 március 9.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kládóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 55. szám.

## A nemzetgyűlés legközelebbi ülésén vádindítványt tesznek a kormány ellen a frank-ügy miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A mai nap folyamán beavatott helyen azt a felvilágosítást adták a sajtónak, hogy a többség nem gördít akadályt a frankügynek parlamenti bíróság előtt való tárgyalása elé. Ennek az információnak kiegészítéseként beavatott helyen azt az újabb felvilágosítást kaptuk, hogy Bethlen gróf hazaérkezése után a nemzetgyűlés első ülésén kérni fogja, hogy

a frankbizottság jelentésének további tárgyalása helyett utalják az egész ügyet az 1848: III. tc. szerint illetékes parlamenti bíróság elé. Ertesülésünk szerint Bethlen gróf csak a saját személyének vád alá helyezését fogja indítványozni,

de ha Pallavicini örgróf, vagy más ellenzéki képviselő a kormány más tagjának vád alá helyezését is indítványozná, a többség ezt nem akadályozza meg. A kisebbségi jelentés, a parlamentben elhangzott beszédek, valamint Pallavicini örgróf szabatosan megkonstruált vádjai alapján a védelem tulajdonképp megtörtént s most már csak a formális vádindítvány hiányzik, amihez törvény szerint a szavazatok általános többsége szükséges.

A Friedrich-vacsora ügyében

a rendőrségen a franciák jelenlétében ügyészi utasításra már vasárnap kihallgatták Huszár Elemér nemzetgyűlési képviselőt, aki kijelentette, hogy a vacsorán legfeljebb tréfas megjegyzés formájában emlékezhetek meg a frankhamisításról.

Ma Friedrich Istvánt hallgatták ki elsőnek az ügyészség által előírt kérdések feltevésével, azután Royere kérdezte meg Friedrich-tól, hogy történést az, hogy Windischgraetz és Mészáros csak úgy megmutatták neki a hamis frankok kliséjét, a kész bankjegyeket, sőt a hamis utleveleket és futárigazolványt is. Friedrich azt válaszolta, hogy hozzá, mint politikushoz bejáratosok voltak Windischgraetz és Mészáros.

Kihallgatták még Pallavicini György örgróft is, aki kijelentette, hogy semmit sem tud a vacsorán elhangzottakról és tudósítónk előtt ma tett kijelentése szerint ezt fogja vallani Szilágyi Lajos is, akit holnap hallgatnak ki.

Windischgraetz jegyzeti

ügyében Sztrache főügyész ma elmondta tudósítónknak, hogy Windischgraetz a vádirat közlése után, amikor már négy szemközt beszélhetett védőivel, kijelentette

Csernyánszky Aladárnak, hogy a fogházban feljegyzéseket készített, részint azért, hogy gyermekei lássák: apjuk nem közönséges gonosztevő, részint, hogy a védelemre utasításokat adjon.

Egy másik beszélgetés alkalmával

a feljegyzéseket Ulain Ferenc vette át és átadta a hercegnek, aki továbbította Csernyánszkyknak

Csernyánszky az ügyvédi titoktartásra hivatkozva megtagadta a feljegyzések kiszolgáltatását és a főügyész kijelentése szerint erre nincs is mód kényszeríteni.

A francia megbízottak holnap délelőtt látogatást tesznek a főügyésznél és előadják, hogy

általuk hitelesnek látszó forrás szerint Windischgraetz feljegyzéseit Csernyánszky átadta a főügyésznek

és most már tudni akarják, mi ebben az igazság. A franciák egyébként folszírozzák gróf Károlyi Imre vallomásra bírását, mert tőle várják a feljegyzések körüli homály eloszlatását.

## Bethlen Genfben előterjesztette a költségvetést

Genf, márc. 8. Bethlen miniszterelnök a népszövetség pénzügyi bizottságában exozet mondott és bemutatta az 1926—1927. évi költségvetést.

Genf, március 8. A népszövetségi tanács ülése, mely iránt óriási

az érdeklődés és amelynek legfőbb tárgya Németország belépése a népszövetségbe, Ischy báró elnökléte alatt kezdte meg tanácskozásait. Egy óráig titkos ülés volt, amelyen csak Németország felvételével foglalkoztak.

## Bíróság utján akarják vallomásra kényszeríteni a Somogyi—Bacsó gyilkosság koronatanuját

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyében a napokban váratlan fordulat történt. A honvéd törvényszék sürgős megkeresést intézett a budapesti büntető járásbíróhoz, hogy Szenkovic Dénés volt városi főjegyzőt, forgalmi adóellenőrt kényszerítse a Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyében tanuvallomásra.

Az ügyben azt az információt kaptuk, hogy az újra megindult nyomozás során Földes hadbíró lefoglalta Szenkovicnak Zboray Miklós ügyvéd irodájába be-

adott memorandumát. Szenkovic azonban több alkalommal is megtagadta a tanuvallomást s akkor sem volt hajlandó tanuskodni, amikor a honvéd ügyészség egyenesen a hadbíróhoz kérte fel, hogy hallgassa ki Szenkovicot. Így fordult a honvéd törvényszék a járásbíróhoz.

Szenkovic volt az, aki Beniczky Ödönt informálta s így az ügy koronatanujának tekinthető.

A vizsgálat egyébként meghatározott személyek ellen folyik.

## Debrecen városát bántja a kultuszminiszter eljárása a várossal szemben

Az utóbbi időben Debrecen város tanácsa arra a tapasztalatra jutott, hogy a kormánynál, de különösen a kultuszminiszternél nem a legjobb indulattal kezelik a város ügyeit, sőt a kultuszminiszter részéről egyenesen ellenséges értezt vél látni.

Azt, hogy a kormány valóban ellenséges értezzel viseltetik-e Debrecen iránt, csak a jó Isten tudhatja, aki a szíveket és a veséket vizsgálja. Lehet, hogy a legnagyobb szerelemmel viseltetik a magas kormánynál a város iránt, lehet, hogy nem. Az érzést tehát innen Debrecenből, 220 km. távolságról meglátni nem lehet. Ha azonban a tényeket s az eseményeket látjuk — mert

azokat már itt látjuk Debrecenben — akkor meg kell állapítani, hogy a városi tanácsnak nagyon jó szeme van: a kormány valóban nem látszik szerelmesnek Debrecenbe. És különösen látszik a szerelemnek ez a távolléte a kultuszminiszter ur és a minisztérium részéről, ahol az érzelmi delejességnek valóságos negatív pólusa fordul mindenkor Debrecen város és ennek dolgái fele.

Nem tudni már hanyadszor, hetfőn állapította meg ezt ismétlenül a városi tanács a DMKE épületének átadása kapcsán. Csűrös Ferenc dr. kulturálisnácsonk ismertette az átadást, amelynek során apróbb hiányokon kívül

mindent rendben lévőnek talált az átvétel alkalmával. Csupán egy sereg ingóság hiányzik az épületből, amely azonban megvan, mert azokat az egyetem a klinikára vitte ki ideiglenes használatra és azokat a városnak vissza fogja szolgáltatni. A kulturálisnácsonk bejelentette azt is, hogy szakhérvő bevonása nélkül szemlét tartott a DMKE poloskái fölött is, amelyről rémhírek terjedtek el. Laikus szemmel azonban csupán egy szobában találta a poloskának nyomát, míg a többi szobában a poloskák nem jelentek, de a szemle szerint lehet, hogy az ablakok és ajtók eresztékeiben tartózkodtak a szemle alatt és így jelenlétüket megállapítani nem lehetett.

E poloskák azonban még nem kapcsolódnak bele a kultuszminiszter ellenszenvének kérdésébe, mert aztől sem lehet teteleznit, hogy a kultuszminiszter a poloskákat, illetve most már valószínűen poloskokat, egyenesen Debrecen város bosszantására és verének kiszívására rendelte a DMKE-be.

Az ellenszenv, vagy jobban mondva az ellenséges értezzel dolga ott kapcsolódott be a kérdésbe, mikor a tanácsnok azt referálta, hogy két lakást a kultuszminiszter most is fentart még bizonytalan időre. Erre jegyezte meg a tanács azt, hogy talán egy év múlva sem kapják meg az államtól a Dmkét.

Végre is — jegyezte meg az egyik tanácsstag — erélyesebben kell rendet csinálni. Mert most már baj van a közkórházzal is, a bábaképzővel is. Különbösen is van a közgyűlésnek egy régebben hozott határozata, amely szerint három hónap alatt rendet kell teremteni a kultuszminiszterrel fennálló szerződésekből. És ez a három hónap már régen letelt. Most majd a bábaképzővel lesz baj. A születetet kiviszik a klinikákra. A kultuszminiszter azonban ezután is meg akarja tartani a bábaképzőt, persze a fentartási kötelezettség nélkül. Ezzel szemben a városi tanácsnak az az álláspontja, hogy a város a bábaképzőt csak addig adta a kultuszminiszternek, amíg az egyetemi, tanítási célokat szolgál.

Szóba került ekkor az is, hogy Debrecen várostól mindig csak áldozatokat kérnek és várnak, de soha nem adtak semmit. Legutóbb Kecskemétnél 2.200.000.000 koronát adtak tanyai iskolák építésére, ugyancsak milliárdokat adott a kultuszminiszter Hódmezővásárhelynek és a Debrecen környékbeli községeknek, csak Debrecen nem kapott egy fillért sem. És így van ez minden kulturálnál, így volt és van ez az egyetem építésénél is. Alapában az egész kormány viselkedéséből Debrecennel szemben nem látszik semmi rokonszenv, de a kultuszminisztérium részéről egyenesen ellenséges értezzel tapasztalható.

A városi tanácsban felmerült az az eszme, hogy személyes érintkezésben kellene tisztázni a helyzetet, de ezt a gondolatot, mint célra úgy sem vezetőt, elvetették, hanem a tanács azt mondta ki, hogy az összes serelmeket

összegejték és azokat a közigazgatási bizottság elé terjeszti, hogy az forduljon feltrattal a kormányhoz ennek az ellenséges állapotnak megszüntetése végett. Egyben vissza lehetne kérni a nagyméltóságú kormánytól a Bethlennek küldött támogatást...

## A Jogász és Tisztviselő Kör tisztújító közgyűlése

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartotta meg a Jogász és Tisztviselő Kör, Debrecen város emez ágilis és családias jellegű társasköre, tisztújító közgyűlést, amelyen a tagok majdnem teljes számban megjelentek.

A választás eredményeként a tisztikar így alakult meg:

Elnök: *Tóth Aurél*, alelnök: *Skrovina József* és *Demkó Jenő*, titkár: *dr. Ruzska István* ügyvéd, pénztáros *Pápay János*, igazgató: *Toroczky József*, ügyész: *dr. Borbély Miklós* ügyvéd, könyvtáros: *Simay János* lettek.

A választmányba a következőket választották be: *Ady Lajos*, *Beniska Imre*, *Bényei Gyula*, *Cseley Gyula*, *Daróczi József*, *Demeter István*, *Ferenczy Viktor*, *dr. Ilyefalvi Vitéz Géza* egyetemi tanár, *Jesch Mátyás*, *dr. Kesserű Lajos* törvényszéki elnök, *Kovács Kálmán*, *dr. Lindenberger János* prépost plébános, *Lengyel Sándor*, *Nagy Béla*, *dr. Öreg Béla*, *Rásó Sándor*, *Récsey Sándor*, *Schindler Vilmos*, *dr. Szabó Döme*, *Simák Lajos*, *Szarukán Zoltán*, *Feivérth Ede*, *Szivér Elemér*, *Szoboszlai Sándor*, *Sztankay F. Béla*, *Szük Ödön*, *Tóth Lajos*, *dr. Vargha Emil*, *dr. Zalai János*.

Számvizsgálókká választották: *Király Béla*, *Klimó Agoston* és *László Imre*.

## Már ajánlata van a városnak a balatoni üdülöházra

A városi tanács hétfői ülésén *Vásáry István* dr. polgármester-helyettes, aki a tervezett balatoni üdülöház ügyét intézi, előterjesztette az üdülöház ügyét, amelyet a tanács hosszasan tárgyal.

A megbeszélés során bejelentette *dr. Vásáry István* polgármester-helyettes, hogy a közzétett hirdetésekre érkezett is ajánlat, amelyek szerint az üdülöház céljára *Balatonaligán* és *Révülőpön* is kínálhat egy-egy alkalmas épületet. Különösen az egyik nagyon alkalmas, amelyben 30 szoba áll rendelkezésre. A költségek mintegy másfél-milliárd koronára ruhnak, amelyre az Altruista Bank által befizetett 500 millió koronán kívül már nagyobb összeg áll a tisztviselők rendelkezésére. Most a tanács olyan megoldást keres, hogy miként növelhetné meg ezt az összeget a szükséges magasságra.

Az is gondot okozott, hogy kinek a tulajdonaként telegkönyvezték a megszerzendő ingatlant. Végre is abban állapodott meg a tanács, hogy a város nevére fogják telegkönyveztetni és a város ezt, mint alapot fogja kezelni.

A tanács a maga kebeléből kiküldötte *Vásáry István* dr. polgármester-helyettes, *Ary Lajos* főszámvivőt és *Misztly Károly* dr. tisztii főügyeszt, hogy néhány nap múlva, amely alatt megérkezhetik ajánlat a városhoz, kezdjék meg a kérdés alapszabályozását, utazzanak el a Balaton mellé és tekintsek meg a felajánlott épületeket, valamint a Balaton déli oldalán keressenek alkalmas házat.

Ismerve *Vásáry István* dr. agilitását, valoszinűnek látszik ama reménység valóra válása, amelynek a tanácsstagok kifejezést is adtak, hogy ez idén a városi tisztviselők már a saját üdülöházukba mehetnek nyaralni.

## A debreceni gazdák a pénzügyminiszter ellen

A pénzügyminiszternek nem régen jelent meg a rendelete a jövedelem és vagyonadó felértékeléséről. Ezt a rendeletet a legnagyobb felháborodással fogadták.

A Gazdasági Egyesület, a debreceni gazdáknek legközelebbi érdekképviselete, vasárnap délelőtt 11 órakor *Jóna István* elnöke alatt aléást tartott, amely majdnem kizárólag ezzel a kérdéssel foglalkozott.

*Vajda János* titkár bejelentette, hogy március 19-21. közt tenyészállatvásárra a gazdák olcsón utazhatnak fel. Ezután tért rá a miniszteri rendeletre, amely általános megdöbbenést és felháborodást váltott ki. A miniszter az ingatlan vagyont olyan magasan értékelte, amilyen ára a legmagasabb árak idején sem volt a földnek, azóta pedig a föld ára 50 százalékkal esett. Így értékelte a miniszter a terményeknél is. A buza mázsáját 445.000 koronára becsüli, mindenkor a budapesti terményárakat írja elő, pedig Debrecenben 3 millió koronával va-gyononként mindig olcsóbb a termény, mint Budapesten.

A rendelet ismertetése után hosszú vita indult meg, amelyben *Stolp Ödön*

gazdasági akadémiai tanár szólalt föl. Ez a rendelet — mondta — homlokegyenest ellenkezik a pénzügyi államtitkárnak és a miniszterelnöknek a nemzetgyűlés előtt tett kijelentésével, amely szerint az adóztatást mérsékelni fogja. Határozati javaslatát, hogy mutasson rá a Gazdasági Egyesület, hogy a miniszter így a többtermelést adóztatja meg, aminek az lesz az eredménye, hogy a gazdák a kálterjes gazdálkodásra térnek át s hogy ezt a határozatot küldjék meg az összes gazdaérdekeltségnek, a közgyűlés elfogadta.

*Papler Pál* bejelentette, hogy az Országos Központi Hitelszövetkezet ráírt a gazdákra, hogy az igénybevett aszálysegélyt március 15. és 22. közt fizessék vissza.

*Vásáry József*: A tisztantuli gazdák 15 milliárdnyi aszálysegélyt kaptak és ezt is most követeli vissza. Bachernak meg az állam 200 milliárd kölcsön segélyt ad. Tiltakozó küldöttséget kell vezetni a miniszterhez.

A gazdasági egyesület felír a OKH-hez, hogy változtassa meg a visszafizetési határidőt.

## Balkányi Kálmán előadása a Kereskedelmi Csarnokban

A Kereskedelmi Csarnokban vasárnap délután nagyszámu érdeklődő előtt tartott előadást *dr. Balkányi Kálmán*, az OMKE igazgatója, a hitelválságról és más aktuális pénzügyi és közgazdasági kérdésekről.

Elsősorban a hitelbiztosítás problémáját fejtegette. Rámutatott arra, hogy az utóbbi időben felmerült az az óhaj, hogy

az eddigi biztosítási ágak közé fel kell venni a hitelbiztosítást is, ami nem más, mint a hitelező biztosítása az adóssal szemben az öt esetleg érhető veszteség tekintetében.

## A kollégium híres tanárai és még híresebb tanulói

A debreceni református kollégium oly nagy érték a magyar művelődés történetében, amilyennek párja aligha található. Egy majdnem négy évszázados intézmény, amelyben a legkiválóbb magyar elmek tanítottak és tanultak és amely egyszersmind a legmagyarabb egyháznak, a kálvinista felekezetnek volt nevelő háza és világitó tornya. Aki tehát e páratlan nagy értéknek multját bármely oldalról feltárja, aki ennek az elsőrangú művelődési intézménynek letűnt századait bármilyen szempontból megeleveníti, az érdemes munkát végez. Valóban azt végzett *S. Szabó József*, a kollégium egyik tagozatának, a ref. gimnáziumnak az igazgatója, aki rendkívüli fáradsággal és gondos lelkiismeretességgel összeállította a kollégium összes tanárainak a névsorát és még nagyobb vesződséggel és szinte hihetetlen utánjárassal összeválogatta a híressé vált kollégiumi tanulókat. A feladat nehézségeiről fogalmat nyújthat az, hogy *S. Szabó József* 259 kollégiumi tanárt sorakoztat fel az 1549. és 1925. közötti években, felsorolja úgy, hogy mind-egyiknek megállapítja nevét, születése és halála időpontját, tanulmányai minőségét, tanárkodása tartamát, életének főbb mozzanatait, amennyire mindez beilleszthető a szűk keretbe, hiszen egy *Maróthy Györgynek*, egy

*Hatvani Istvánnak*, egy *Pécze Józsefnek* sem juttathat többet 8-10 sorral.

Sokkal nehezebb feladat volt a kollégiumnak sok-sok ezerre menő növendékei közül azokat kiválogatni, akik tudományos vagy szépirodalmi munkásságukkal, lelkeszti, vagy tanári hivatásukkal, politikai vagy egyéb közéleti pályájukkal belevesték nevüket s emlékeztetük a magyar nemzet multjába s jelenébe, avagy talán a jövődönnek, az örök magyar életnek is részeseivé lettek. Hiszen ha csak a költöket vesszük figyelembe, a kollégiumban nevedtek *Csokonai, Kölcsey, Arany, Szabolcska, Ady*, az államférfiak közül itt nevedtek a *Tiszák: Kálmán, Lajos, István*, a tudósok közül: *Dioszeghy Sámuel, Lugosy József, Révész Imre*, a nagy püspökök: *Szoboszlai Pap István, Révész Balint, Baltazár Dezső*. De ki tudná a kiválóknak csak a legkiválóbbjait is felmenteni, hiszen *S. Szabó József* maga 1672 jelesebb tanulót sorol fel, pedig ugyancsak válogatva járt el.

Barhol nyitjuk fel a füzetet, nagy érdeklődéssel s a legtöbb helyen, mely kegyelettel forgathatjuk lapjait, hiszen annyi fényes, annyi kedves, annyi nyomos névvel találkozunk rajtuk. Ez a lapozgatás különösen azoknak eshetik jól, akik maguk is a kollégium

növendékei voltak és akikre a sorok közül hol egy tudós tanárunknak a bölcs tekintete, hol egy kedves pajtasuknak a vidám arca hinti rá az emlékezésnek szivderítő, életifjító fényét.

Ismétlem, érdemes és hasznos munkát végzett *S. Szabó József* ezzel a füzetével, amelynek a megszerzését és elolvasását nem ajánlhatjuk eléggé, mert aki elolvassa, lelki felgyűlést talál benne, aki megszerzi, a kollégium javát szolgálja; ugyanis a műnek a tiszta jövedelme a kollégiumot illeti. A műnek az ára 35.000 korona és legcélszerűbben a református gimnázium igazgatóságánál rendelhető meg.

— r — s — t.

## Megalakult a debreceni Piarista Diákszövetség

Kedves ünnepet ültek vasárnap a debreceni piarista főgimnázium volt növendékei, akik közül most már sokan ösz fejjel jöttek össze, hogy szövetségbe tömörüljenek.

A megalakulás előtt délelőtt a Csokonai-színházban nívós szép műsorral matiné volt, amelynek jövedelme a hősi halált halt piarista diákok emlékműve javára szolgál.

A műsort a katonazenekar szép előadásában elhangzott Hunyadi nyitány nyitotta meg. A zenekart *Nóth Antal* főkarmester vezényelte nagy precizitással. *Zivuska Andor* dr. nagyszerű prologiát szavalt, ezután igen szépen *Bohuss Boriska*, majd *Timár Ilia*, a Csokonai-színház e kiváló művésznője enekelt gyönyörűen operáriákat *Ditzig Alajos* dr. pompás kísérete mellett. Ezután kedves közvetlenség-gel szavalt három költeményt *Tihanyi Vera*. Az ünnepi beszédet *Lukáts József* dr., a piarista reálgimnázium igazgatója mondta. A hatalmas, tartalom-ban, színben és érzesben pompás beszéd nagy hatást keltett és a hazafias lélektől áthatott beszédet a közönség nagy lelkesedéssel fogadta.

Ezután szünet következett, majd a műsort folytatták, amelyet most *Hajdu Istvánnak*, a kiváló gordonkaművésznék, a Zeneakadémia tanárának hangversenye nyitott meg *Ditzig Alajos* dr. zongorakísérete mellett. Nagyszerű iá-téktát a közönség szünni nem akaró tapssal honorálta. Huszonnyolc bájos, fiatal, hollandi ruhás leányka a hollandi táncot mutatta be ezután, amelyet Szepesy Ferenc táncosnár tanított be. A kedves jelenet oly hatást ért el, hogy meg kellett ismételni. Végül *Kovácsy Miklós* dr. szavalt el nagyon szépen *Liszt* Nándor dr. pompás melodramáját: Magyar diákok utján. A matinét a katonazenekar Rákóczi-indulója fejezte be.

Délután tartották meg az alakuló közgyűlést a főgimnázium disztermében. A közgyűlést *Husz Lajos* korelnök nyitotta meg.

*Lukáts József* dr. lelkesítő szép beszéde után megalakult a tisztikar a következőképpen:

Elnök: *Reviczy József*. Alelnök: *Gerébi György* és *dr. Lukáts József*. Ellenőr: *Bohuss Károly*. Titkár: *dr. Schlotter Ferenc* ügyvéd. Ügyész: *dr.*

**Hogy ne legyen lelkifurdalása a husvétii Unnepekre, úgy Berger Zsigmondnál**  
Piac-utca 66.  
szerezze be  
של משה של משה  
üveg-, porcellán- és zománc edényelt.  
Feltűnő olcsó árak!

Gevay Béla. Pénztárnok: dr. Tóth Emil  
Választmányi tagok: dr. Bahunek Ele-  
mér, dr. Dereakassy István, dr. Husz  
Lajos, dr. Kemény Mór, dr. Kreiker  
Aladár, Mihalovits Jenő, Sümeghy  
József, Than Gyula, dr. Unger József,  
dr. Zivuska Andor. Póttagok: dr. Di-  
czig Alajos, dr. Liszt Nándor, dr.  
Mándi András, dr. Zempléni Vilmos.  
Számvizsgáló bizottság: Darvas Nán-  
dor, dr. Kovács Béla, dr. Pórszász  
Károly.

## Agrósiágok Vecseyről

Frigyes főherceg épen Londonban  
időzött, amikor Vecsey az udvarnál  
játszott. Észrevette, hogy az angol ki-  
rályné által dédelgetett magyar fiucska  
ruháján mindenféle drága ékszer  
csillog. Kikérdezte hát, hogy mit kítől  
kapott. Vecsey pedig hűségesen felel-  
getett: „Ezt az angol királyné néni-  
től... ezt az orosz cárné nénitől... ezt  
Vilmos császár bácsitól... ezt meg az  
olasz királyné nénitől...” Hát a ma-  
gyar királytól mit kaptál — kérdezte  
végül Frigyes főherceg. Feri erre el-  
komolyodva felelt: „Azt a bácsit nem  
ismerem.”

Zichy Ernő gróf forgatta a kottát a  
zongoránál Vecsey hangversenyén.  
Családjában tradíció a művészet sze-  
retele. Zichy Ernő gróf maga is győ-  
nyörűen hegedül s ha nem volna nagy-  
birtokos, mint hegedűs is megélné a  
maga kenyerén. Önzetlen nemes barát-  
ságból kíséri Vecseyt magyar körútján.

## A női felsőkereskedelmi iskola március 15-iki ünnepélye

A négyévfolyamu Női Felső Keres-  
kedelmi Iskola március 15-én délután  
fél 4 órai kezdettel a Csokonai szin-  
házban hazafias ünnepséget rendez. Az  
ünnepség műsora a következő:

1. Himnusz. Csász László tanár ve-  
zetésével és a női felső kereskedelmi  
iskola, a polgári fiú, meg a kereskedő  
tanonciskola egyesített zenekarának  
kíséretével éneklé az énekkar. 2. Pro-  
lóg. Irta Fuxné Eib! Anna, az iskola  
volt növendéke, elmondja Kertész Lili.  
3. Felte toborzó. Irredenta színjáték  
1 felvonásban. Irta Pásztor József.  
Szereplők: Somogyi Etelka, Puskás  
Margit, Juhász Erzsébet, Matejovszky  
Olga, Bekény Erzsébet, Kencz Emilia,  
Glück Lili, Szathmáry Margit, Pöcher  
Sarolta, Weiszmann Magda, Mandel  
Erzsébet, Vojtovics Lenke, Benyás  
Emilia, Szöcs Ibolyka, Bekény Kata-  
lin. 4. Czinka Panna. Melodráma. Irta  
Farkas Imre, zenéjét szerezte Hetényi  
Albert, szavalja Mocsári Anna, zongor-  
án kíséri Bartha Emma, hegedűn  
Szakmáry Gyula tanár. 5. Magyar da-  
lok. Csász László tanár vezetésével  
éneklé az énekkar. 6. Hitvallás. Irta:  
Papp-Váry Elemérné szavalja Puskás  
Margit. 7. Kacsót. Pongács János zíté-  
zéből játsszik a zenekar. Csász László  
tanár vezetésével. 8. Ünnepi beszéd.  
Mondja Versényi Klára tanárnő. 9.  
Magyar tánc. Lejtik: Adler Olga, Ba-  
lint Julia, Belák Katalin, Deutsch  
Márta, Dézsi Jolán, Groskó Emilia,  
Juhász Erzsébet, Knopfler Boriska,  
Mocsári Anna, Moskovits Katalin, Né-  
meth Ilona, Papp Ildikó, Puskás Mar-  
gít, Riesz Olga, Sági Margit, Schön  
Erzsébet, Schwarz Irén, Soós Ilona,  
Szani Katalin, Szöke Anna, Vojtovics  
Erzsébet, Weisz Magda. Zongorázik:  
Szekely Magda, hegedül: Balassa Er-  
zsébet. 10. Harangszó. Irta Papp-Váry  
Elemérné, szavalja Somogyi Etelka.  
11. Induló. Csász László tanár vezeté-  
sével játssza a zenekar.

Az ünnepség tisztá jóvedelmét sze-  
gény tanulók segélyezésére fordítják.

## Utászokkal kutatják a Tisza medrében a nevelt fia által meggyilkolt egyeki gazdálkodót

Részletesen irtunk arról a vad-  
állati gyilkosságról, amelyet Pász-  
tor Lajos egyeki gazdálkodó köve-  
tett el a múlt évben.

Pásztor Lajos, hogy az öröksé-  
gét minél hamarabb megszerezze,  
meggyilkolta 82 éves nevelőapját,  
Pásztor Jánost és holttestét a  
Tiszába dobta, a lábár követ köt-  
ve, hogy lemerüljön a fenekére és  
ne találjanak rá. A gyilkosságra  
hetek múlva rájöttek és a csend-  
őrök elfogták Pásztor Lajost, aki  
Preineszberger Jenő dr.  
vizsgálóbíró előtt beismerő vallo-  
mást tett és a Tisza partján meg is  
mutatta azt a helyet, ahol a vízbe  
dobta nevelőapja holttestét. A Ti-  
sza medrét azonban akkor a nagy

áradás miatt nem sikerült átku-  
tatni.

A napokban a vizsgálóbíró in-  
tézkedett, hogy — mivel az ára-  
dás megszűnt és a Tisza vize le-  
apadt, — tartsák meg a meder  
átkutatását. A katonaságtól vesz-  
nek igénybe utászokat, akik mé-  
terről-méterre haladva, vizsgálják  
át majd a Tisza medrét, hogy fel-  
találják Pásztor János holttestét.  
Preineszberger Jenő dr. vizsgáló-  
bíró valószínűleg kedden reggel  
utazik ki Egyekre, hogy jelen le-  
gyen a kutatásnál és magával vi-  
zsi a debreceni fogházban előzetes  
letartóztatásban levő Pásztor La-  
jos is.

## Dr Kunos Ignác előadása a török közigazgatási életéről

Nevezetes vendége volt vasár-  
nap délelőtt a Kereskedelmi Csar-  
noknak, Dr. Kunos Ignác, a Ma-  
gyar Tudományos Akadémia tagja,  
a kiváló orientalista tartott elő-  
adást a megújított Törökországról,  
különös tekintettel a forradalom  
által létrejött gazdasági vál-  
tozásokra.

Dr. Kunos, miután a keleti költé-  
szet mestereitől eltanult szin-  
pompás nyelven és ragyogó stils-  
ban megrajzolta a történelmi  
Sztambul romantikus képét, áttért  
Kemal pasa által teremtett új ál-  
lapotok jellemzésére.

Az új Törökországban — mon-  
dotta a kiváló tudós — két látszó-  
lag ellentétes irány dominál:

szakítva az ósdi hagyomá-  
nyokkal, minél európaibbá  
válni s az idegen elemeket  
kiküszöbölve, tiszta török  
nemzeti társadalmat terem-  
teni. Kemal kormányrendsze-  
re mind a két eszmét egy

csapásra akarja megvalósítani.

Az előbbi eszme hatására jött  
létre a nőemancipáció s a török  
erkölcsök tulgyors modernizálódá-  
sa. A nemzeti gondolat hatására  
viszont igyekeznek kiszorítani a  
gazdasági életből a keresztény ele-  
meket. Az örmény és görög keres-  
kedőket mindennűn elűldözték s  
ez átmenetileg megbénította az  
ország gazdasági életét. Konstanti-  
nápoly híres kikötője, az Arany  
Szarv nemrég még világforgalmu  
viszonylatban is a legjelentősebb  
kereskedelmi gőcponok közé tar-  
tozott s ma már egy csöndes víz-  
tükörre tekint alá az Arany Szarv  
fölött ivelő hatalmas, ősi fahídról  
az arra haladó idegen.

Dr. Kunos Ignác a magyar-török  
szellemi és gazdasági összekötteté-  
sek ismertetésével fejezte lebilin-  
cselően érdekes előadását, amely-  
ért zajosan ünnepelte a nagyhirű  
tudóst az előkelő és nagyszámu  
közönség.

## Debrecenbe szállították Lambing gazdasági főhad- nagyot, a kincstárnak az olaszok által kiadott milli- árdos sikkasztóját

L a m b i n g János gazdasági fő-  
hadnagyot, aki milliárdos sikkasz-  
tás után a múlt év szeptemberé-  
ben megszökött Debrecenből, hét-  
főn délben a budapesti személyn-  
vonaton erős kíséret mellett Deb-  
recenbe hozták és itt átadták a  
hanvéd hadbírósnak. Az állo-  
máson többen várták a sikkasztó  
főhadnagy érkezését, akit hosz-  
szas diplomáciai tárgyalások után  
adtak ki az olaszok a magyar ha-  
tóságoknak, mert a debreceni  
honvédtörvényszék ugyan a legme-  
rebben elzárkózott minden fel-  
világosítás adása elől, amely Lam-  
binggal kapcsolatos, mégis

már tegnap híre futott, hogy  
hétfőn délben hozzák Lambin-  
got Debrecenbe.

Az állomás peronján ott álltak  
azok, akik Lambingot debreceni  
tartózkodása idején ismerték és  
vele összeköttetésben voltak; a

hadbírósg kiküldöttei, — köztük  
Brechtel őrnagy hadbíró, a  
debreceni katonai ügyészség ve-  
zetője, — idegesen várták a vo-  
nat befutását.

Lambing elegáns uti ruhában ér-  
kezett meg, csak a külseje volt na-  
gyon elhanyagolva; az arca tuskés,  
valószínűleg nem borotválkozott  
két hét óta.

Két katonatiszt és egy sza-  
kaszvezető fogta közre Lam-  
bingot, akit gyorsan kikísér-  
tek az állomás előtt várakozó  
katonai magánfogathoz és el-  
hajtották vele a Péterfia uccán  
lévő katonai fogdába.

Lambing János tehát visszake-  
rült, mint fogoly Debrecenbe,  
ahonnan 1925. szeptember elsején  
több, mint egymilliárdot kitevő hi-  
vatalos pénzzel megszökött. A  
katonaságnak és a rendőrségnek  
legszelebbebbkorú nyomozása sem

tudta hónapokig még csak a nyo-  
mát sem megtalálni Lambingnak.  
Míg lázasan keresték külföldön és  
a határok mentén, addig Lambing  
nyugodtan élt álnév alatt Egerben,  
mint földbirtokos és házat, borpin-  
cét vásárolt. A szent évi zárán-  
doklás idején aztán, mint jámbor  
zarándok, észrevétlenül

kiszökött Rómába, ahol szál-  
lodát nyitott és nagyon jóíro-  
galmuvá tette üzletét

Már jó ideje élt kint Rómában,  
amikor egy debreceni uri ember  
felismerte és levélben felhívta rá a  
hadbírósg figyelmét, egyben az  
olasz rendőrségen is feljelentést  
tett és letartóztatta Lambingot. A  
debreceni hadbírósg megkeresé-  
sére a kormány megindította a  
kiadatási eljárást, melynek során  
az olaszok, mivel közönséges bü-  
ncselekményről van szó, kiadták  
Lambingot a magyar hatóságok-  
nak. A kincstár kára jórészt meg  
fog térülni az Egerben lefoglalt  
ház és pince, valamint a Rómában  
levő szálloda árából.

László Béla dr. hadbíró szer-  
dán délelőtt már megkezdte  
Lambing kihallgatását

és rövidesen főtárgyalásra kerül  
a milliárdos sikkasztó főhadnagy  
ügye.

## Az általános kereseti adó- kivetések és az iparosok

Az általános kereseti adó alap meg-  
állapításához szükséges kereseti rang-  
sor összeállítását a szakosztályok meg-  
kezdették.

Felhívja az ipartestület az iparoso-  
kat, hogy amennyiben e tárgyban a  
szakosztályi elnökök a tagokat az  
ülésre meghívják: saját érdekükben,  
annyival is inkább jelenjenek meg,  
mert ha távolmaradásuk miatt téves  
beosztásba kerülnek: úgy ezért a mu-  
lasztók önmagukat okolhatják.

A közműves szakosztály felhívja tag-  
jait, hogy e hó 9-én, kedden este 5  
órákor az ipartestületben tartandó  
szakosztályi ülésen saját érdekükben  
feltétlen és pontosan megjelenni szí-  
veskedjenek. Tárgy: az 1926. évi jöve-  
delem, vagyon és kereseti adó kiveté-  
séhez szükséges rangsor megállapítása  
és egyéb fontos ügyek.

Az elnökség figyelmezteti tagjait,  
hogy amennyiben ezen ülésen meg nem  
jelennek, úgy az adó esetleges téves  
kivetéséért csak önmagukat okolhatják

## Előadás a Szülők Iskolájában

Ismételten igen élvezetes és tan-  
ulságos előadásban lesz részük  
kedden délután 6 órákor a város-  
háza közgyűlési termében azok-  
nak, kik a Szülők Iskolája előadá-  
sait eddig is oly meleg érdeklődé-  
ssel hallgatták. A Szülők Iskolája  
ezen ötödik előadását dr. Papp  
Ferenc ref. tanítóképzőintézeti  
igazgató tartja. „A gyermek er-  
kölcsei nevelése a családban” cí-  
men.

Amily kényes lehet e tárgy is-  
mertetése az előadóra nézve, ép  
oily élvezetes és tanulságosnak  
ígérkezik a hallgatóság szempont-  
jából. Az előadó mintegy képet fog  
adni a helyes és helytelen családi  
életéről és az ezzel szorosan össze-  
függő nevelői kihatásokról, mert  
hiszen a családi élet kitörölhetet-  
len nyomot hagy a gyermek életé-  
ben. Azon mozaik képek, melyek  
ecélből a szó illusztráló erejével a  
hallgatóság elé tártnak, igen al-

**A JOST CUKRÁSZDA**  
ujjonnan átalakítva  
az uri közönség rendelkezésére áll.

kalmassak lesznek arra, hogy a szülők felismerjék belőle a helyes és helytelen nevelői irányzatot és így kijelölhessék maguknak a helyes nevelés követendő szempontjait.

Ismertetni fogja az előadó a gyermekek nevelésének módozatait, eszközeit. Külön kitér a dacos, akaratos gyermekek nevelési módozataira, a család és az iskola együttes munkásságára stb.

Az előadás pontosan 6 órákor kezdődik, melynél fogva az előadás zavartalanására való tekintettel kívánatos a hallgatóság pontos megjelenése is. Az előadásra belépő díj nincs.

### A debreceni gazdák sokalják, amit a városnak kell fizetni

A városi hortobágyi intéző bizottság szombati ülésének eredményeit a tanács hétfői ülésén ismertette Zöld József tanácsnok. Elmondta, hogy a gazdák nem akarják perelni a várost, hanem kérni fogják.

Igy kérik fogják a bikabér mérséklését, a fedeztetési díjak csökkentését, mert különben az állami méntelepre viszik állataikat, kérik, hogy a város engedje meg a gulyajárásban a kaszálatást, hogy ezzel is csökkenjen a legelőbér és kérik, hogy a most árverés alá kerülő hortobágyi 109 hold földet adja át nekik a város. Végül azt is kérték, hogy a hortobágyi legelőre csak Debrecenben lakó emberek állatait engedje a tanács.

A tanács természetesen nem teljesítette ezeket a kéréseket.

A tanács megengedte, hogy a juhot már március 15-én kihajthassák a legelőre, bár a fű még nagyon gyenge és így a juhot nagy károkat fognak okozni, de nem akart ellenkezni a gazdákkal. Utasította tehát a számvevőséget, hogy a legelőtési cédulákat adja ki.

Végül megállapította a tanács a legelőbérreket és a pásztorbért a ménesnél, amely csikónként 9 kiló buza és 20 deka szalonna.

### Vetített képes előadás a modern utakról

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya e hó 13-án szombaton délután fél 6 órákor a vármegyeháza dísztermében vetített képes előadást fog tartani a modern utakról. Az előadást Puskás Kálmán műszaki főtanácsos az állami építészeti hivatal főnöke tartja. Az előadás tárgya: az európai és amerikai legújabb utépítési módszerek bemutatása vetített képekkel. A hazai utépítési módszerek bemutatása különös tekintettel a mai modern utépítésre. Az utépítési rendszerek története. Az előadással kapcsolatosan Puskás Kálmán főtanácsos vetített képekkel be fogja mutatni Páris, Versailles, Reims, Lyon, Marseilles, Nizza, Montecarlo, Genua, Milánó, Velence stb. városok építészeti műremekeit. Különös érdeklődésre tarthat számot a háború alatt elpusztított híres Reims városának s a híres reimsi dombnak részletes bemutatása.

A felvételek mind eredeti felvételek, amelyeket Puskás Kálmán főtanácsos külföldi útja alkalmával nagy gondal vett fel.

**Legszebb kalapok**  
75—350 ezer koronáig  
**FRANK EDÉNÉL.**

Belépődíj személyenként 10.000 korona.

Jegyek kaphatók a világitási vállalat városi üzletében, Rozsa u. 3. sz. alatt.

Tekintettel arra, hogy a beírt jövedelmet nagyrésztben a debreceni és

hajdúvármegyei szegény mügyetemi hallgatók felségélyezésére fordítják, kéri az elnökség az érdeklődő közönséget, sziveskedjenek felülfizetésekkel a szegény egyetemi hallgatók sorsán segíteni.

### A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi délutánja

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének „Jótékonycélu Előadásokat Rendező Szakosztálya” e hó 10-én, szerdán délután fél 6 órákor rendezi hetedik irodalmi délutánját a kollégium dísztermében.

A műsor a következő: 1. Melodráma: „Mikes Rodostóban”. (Mikes bucsúja). Irta Mezey Sándor, zenéjét szerzte: Kálmán Imre, előadja: Batáry Imre, zongorán kíséri: Rácz Jenő.

2. „Történeti párhuzamok” címen előadást tart: dr. Bessenyei Lajos egyet. magántanár.

3. Magyar dalok: I. „Nagyerdei fák

közt” Szilágyi Bélától. II. „Mi nem felejtünk” Balázs Árpádtól, éneklő: Eltető Margit urleány, zongorán kíséri: Szutor Béla.

4. Régebbi és újabb magyar dalok. Zongorán előadja: özv. Szentimrei Balogh Elemérné.

Belépőjegyek: minden földszinti ülőhely 10.000 korona. Allóhely 5000 korona. Jegyek előre válthatók a központi lelkészi hivatalban Kálvin-tér 17. szám. A jövedelem a Kálvinház céljait szolgálja, ugyanazért felülfizetéseket köszönettel fogad és nyugtázza a Templomegyesület elnöksége.

### Fényesen sikerült a debreceni kerületi középiskolai tornász bajnoki verseny

Két napon át: szombaton és vasárnap folyt le Debrecenben nagy érdeklődés mellett a kerületi középiskolai tornászverseny, amelyet a református tanítóképző intézet rendezett. A versenyeken mindkét napon nagyszámú közönség volt jelen.

A versenyek eredményei a következők:

Nyújtóbajnokság: Győztes a Debreceni Tanítóképző. II. Nagykállói reálgyminázium. III. Debreceni első kereskedelmi.

Ló csapatverseny. I. Ref. Tanítóképző. II. Nagykállói reálgyminázium.

Egyéni számok. Nyújtón. Győztes: Kulcsár Dezső Nagykálló. II. Barabás Tanítóképző Debrecen. III. Molnár Debreceni Tanítóképző. IV. Valentiny tanítóképző.

Korlátversenybajnok: Pább Debreceni ref. főgymnázium. II. Kulcsár Nagykálló. III. Molnár Tanító-

képző. IV. Grünberger Kereskedelmi.

Nagyon szép volt és nagyon tetszett a közönségnek a vasárnap délelőtti tartott díszlorna, amelyen különös tetszést aratott a Dóczy-leányintézet tornacsapata, amely nagy fegyelmelzottséggel és pontossággal mutatott be zenés szabványokat. A közönség valóságos ünnepléssel ünnepelte a bájos tornászokat és azok tarnatanárnőjét.

A díszlorna végén Ady Lajos tankerületi főigazgató szép szavakkal köszöntötte a győzteseket, majd hangsúlyozta a testnevelésnek nemzeti szempontból való nagyfontosságát.

A rendezés nehéz munkájáért és azért, hogy minden pontosan, rendben folyt le, Somorjai László tornatanárt illeti meg minden elismerés, aki különben azzal is kitünt, hogy tanítványai igen szép eredményeket értek el.

### Pofozkodás az Apolló sötétjében egy páholy jogosan elfoglalt két ülése miatt

Az Apolló mozgóban vasárnap délután a hat órás előadáson nagy botrány játszódott le. Az előadás csendjét szünet után dühös beszéd és verekedés lárma zavarta meg. Az egyik páholyban két férfi dühös szóváltásba elegyedett, majd egyikük

**ültéből felemelkedve, kétszer arcába csapott az előtte ülő idősebb férfinék.**

A közönség izgatottan figyelte a durva jelenetet és a botrány miatt az előadást is félbe kellett szakítani. Az ügyeletes rendőrtiszt, dr. Tóth Gyula rendőrkapitány a legnagyobb tapintattal elejtette a botrány növekedésének és nyomban megindította a vizsgálatot.

A szemtanúk bmondása szerint az előadás kezdetén két ur ült a páholyban az első két helyen. Szünetben a két ur kiment a páholyból, a két helyet pedig elfoglalta egy ur a feleségével. Mikor a két ur visszajövet elfoglalva találta a két helyet, ingerült hangon tettek

megjegyzéseket az előttük ülő urra, aki egy ideig hallgatott, nem akarván botrányt. Később kikérte magának a hangos megjegyzéseket és ekkor heves szóvita után a hátul ülő urak egyike,

**egy fiatal orvos felugrott és kétszer az előtte ülő urnak az arcába vágott. Az ütések a szemén találták az urat és zúzódást okoztak.**

A durva verekedésre a közönség körében nagy pánik keletkezett, mert a földszinten nem látták jól, hogy mi történik az emeleti páholyban. Nem tudván okát adni az előadás félbeszakításának, tüzvészre gondoltak és különösen a támlásszékek közönsége rohanva igyekezett kimenekülni a mozgóból. A rendőrök alig bírták visszatartani a közönséget és csak a szerencsének tudható be, hogy többeket el nem gázoltak.

**A botrány után derült ki, hogy a feleséges urnak volt joga az első két helyen ülni, mert a jegye odaszólt**

és csak azért kerültek a hátsó két ülésre az előadás első részénél, mert későn érkeztek és nem akarták zajt csinálni a helykereséssel. A fiatal orvos a rendőrkapitány előtt beismerte, hogy kétszer a feleséges urnak az arcába sújtott, a feleséges ur pedig becsatlolta a két jegyét és azzal igazolta, hogy a páholy első két helyére neki volt joga ülni. A rendőrség központi ügyeletén az eset után megtették a fiatal orvos ellen a feljelentést és becsatlolták a dr. Varga Kálmán tisztiorvos által kiállított látleletet is a két ütés okozta sérülésről.

**A rendőrség részéről is megindult a fiatal orvos ellen az eljárás nyilvános helyen elkövetett botrányokozás miatt.**

A botrány szemtanúk állítása szerint azért lett olyan nagy, mert a fiatal orvos az előtte ülő urat zsidónak nézte és az egyébként katolikus urhoz az volt az első szava, hogy csak egy zsidó lehet olyan szemtelen, hogy szünet alatt elfoglalja az üresen maradt helyeket.

### HIREK

— A város meghívja Czako Elemért a Déri-muzeum építőbizottságába. A városi tanács hétfőn tartott ülésén kimondta: előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy Czako Elemér dr. nyugalmazott államtitkár, aki a Déri-muzeum ügyeinek, építési terveinek és az alapító Déri Frigyes akaratának is teljes ismerője, válassza meg a Déri-muzeum bizottságába.

— A Debreceni Függetlenségi Kör 1926 március hó 14-én délután 4 órákor saját helyiségében évi közgyűlést tart, amelyre a tagokat ezúton is meghívja.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma d. u. 5—6-ig tartja meg dr. Szilágyi Zoltán egyetemi m. tanár „Az idegélet a tudomány mai állása szerint” címen megkezdett előadását, vetített képekkel élénkítve a kollégium dísztermében. Előadó e belejező előadásával pótolja a múlt szombaton meg nem tarthatott előadását.

— Megszűnt a hajduböszörményi járás. A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy Hajdúvármegye a belügyminiszter jóváhagyásával megszüntette a hajduböszörményi járást és a hozzá tartozott Hajdudorog, Téglás, Alsó és Felsőjózsa községeket március 1-től a központi járásba osztotta be, amelynek székhelye Debrecen.

— Kinevezés. A földművelésügyi miniszter Debrecen város területéből álló szőlőszeti és borászati kerület felügyelőségének vezetésével Jablonszky György szőlőszeti és borászati felügyelőt nevezte ki.

— A zsidó reálgymináziumi bál szépségversenyének győztese. A fényesen sikerült zsidóreálgymináziumi bál rendezőse, hogy minél kedvesebbé tegye vendégeinek a bált, szépségversenyt is rendezett, amelyen Nemes Alice hajduböszörményi urleány lett 1500 szavazattöbbséggel. A szépségverseny győztese gyönyörű fehér csokrot kapott ajándékkul.

**Tavaszi**  
**angol ujdonságok**  
**Feldheim Imréné**  
Kossuth-u. 6.

Felülfizetések az árvizkárosultak javára. Vecsey hangversenyén az árvizkárosultak javára a következő felülfizetések történtek: Urnagyjúts 3.095.000, dr. Hadházy Zsigmond 200 ezer, dr. Magoss György 200 ezer, dr. Freund Jenő May Andor 200—200 ezer, dr. Láng Sándor 110.000, P. Nagy Zoltán, N. N., Telegdy György, dr. Tüdös Kálmán, Husz Lajos, dr. Kuthi Sándor, Tóth Aurélné, Ritter Ignác, dr. Balla Bertalan, Kondor Mihály, dr. Czegléd Mihály, dr. Borossy József 100—100 ezer, özv. Veszprémy Kálmáné, Fehérváry Erzsike, N. N., dr. Szánthó Sámuel, Rimanóczy Béla, dr. Hausner Ignác, özv. dr. Münich Aurélné, Géressy Böske, Kováliczky Antalné, Kelemen Ernőné, dr. Szontagh Félix, dr. Rittersporn (Hajdudorog) 50—50 ezer, Husz nővérek 80 ezer, Ring Vincéné, Szarukán Lili, Mendik Antalné 40 ezer, Takács Mancsi, N. N., Bészler Lajosné, Fürst László, dr. Szélné 30—30 ezer, N. N., 20 ezer, összesen 6.426.000 korona befizetve a főispáni hivatahoz.

### RAMMINGER hölgyfodrász

Varga-utca 1.

Pászkárusítás. Felkérjük a hitközségi tagokat, hogy pászkaszükségletük biztosítása és különösen az idővesztéssel járó várakozás és tolongás elkerülése végett a pászkát mielőbb kiváltani és elszállítani sziveskedjenek. Pászka kilogramja hitközségi tagoknak 17.000, nem hitközségi tagoknak 18.000, törmelék 10.000 korona. Az előjáróság.

Mansz dalestély. A debreceni MANSz. Erzsébet női énekkara március hó 13-án, szombaton este 8 órai kezdettel a belvárosi étterem termében táncpalatával és teával egybekötött dalestélyt rendez. — Védnökök: Hadházy Zsigmondné, Fráter Erzsébet, Ollinger Béláné, Sontagh Félixné, Gönczi Havas Gáborné. A dalestély műsora a következő: 1. Nyitány. Tisztviselő zenekar. 2. Megnyitó beszéd tartja: Ollinger Béláné, a MANSz. ügy. elnöke. 3. Wocelka: Honfidal. Eneklé az Erzsébet női énekkar és a Petőfi dalkör működő tagjaiból alakult vegyeskar. 4. Magyar tánc. Lejtik: Szilágyi Ibolyka és Gardó Ibolyka. 5. Szavál Fenyvessy Mariska. 6. a) Banthó János: Duna Tisza közén (irredenta dal). b) A sellő. Eneklé az Erzsébet női énekkar. Szünet. 7. a) Brahms: Bölcsődal. Eneklé az Erzsébet női énekkar. b) Lányi: Régi nóta. c) Serli: Almomban. 8. Duett. Eneklé: dr. Olasz Vilmosné és Palotay Lajos. 9. Meseherceg. 1. felv. vigjáték. Szereplők: Mészáros Mancsi, Scheffel László, Nagy József, Vizezy Rózsika. 10. Demény: Szerenád. Eneklé az Erzsébet női énekkar és a Petőfi dalkör tagjaiból

**HA REUMÁS,**  
használjon iszapot a  
**MARGIT-**  
**fürdőben**

alakult vegyes kar. A női kar és vegyes kar száma Pálffy Lajos dalegyleti karnagy vezénnyel. A zenét Csanda József vezetésével a tisztviselő zenekar szolgáltatja.

Öngyilkos kísérlet leánderoldattal. Hétfőn délelőtt a Deák Ferenc uca 9. szám alatt megmérgezte magát leánderoldattal Beke Erzsébet 19 éves Nádudvarra való cselédleány. A házbeliek értesítésére a mentők kiszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára. Az állapota nagyon súlyos, kihallgatni a rendőrségnek még nem sikerült és így nincs megállapítva, hogy miért akarta eldobni magától az életét.

Billiárdverseny kezdődött az Arany Bikában hétfőn este. Ma az első csoportban Ivánka Tóth Kálmán nyert Szántó Miklós ellen, második csoportban Tardi János nyert Markovics ellen és Buttykay István nyert gróf Senyey ellen, a harmadik csoportban Tassi nyert Emerich ellen, de veszített Friedmann ellen. Hátsó nyert Friedmann ellen. A mérkőzést kedden este 8 órakor folytatják.

Az anyós elől a halálba. Imre Sándorné esztári 23 éves asszony hétfőn délelőtt összeveszett az anyósával és hirtelen elkeseredésében kiitta a marólugos csupor tartalmát. A fiatal asszonyt beszállították az egyetemi klinikára, ahol este fél 9 órakor meghalt.

Kéménytűz. A Zsák uca 7. számú háztól hétfőn este hat órakor kéménytűz jelentettek. A tüzoltók kivonultak és rövid időn belül eloltották. A kár jelentéktelen.

Gázmérgezés. Edes Béláné Simonyi ut 13. szám alatt lakó urasszony vasárnap hajnalban gázmérgezést kapott. A házbeliek a lakásában eszméletlen állapotban találták meg, a gázcsap nyitva volt. A mentők kiszállították az egyetemi klinikai telepre. Állapota nem életveszélyes. A rendőrség részéről megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy a gázmérgezést mi idézte elő.

### RISKÓ BÉLA

női divatterme  
Ferenc József-ut 28. sz.

Orvosi hír. Ifj. dr. Somogyi Zoltán, a Grosz professzor vezetése alatt álló budapesti I. sz. szemklinikája éves során át volt tanársegédje szemészeti rendelését Hatvan u. 12. sz. alatt megkezdte. Rendel. d. e. 9—11-ig, d. u. 2—4-ig.

Csűrös Béla festőművész aktív állítása nyitva van naponta 10—11-ig és 3—5-ig a Művészházban, Szent Anna uca 5. alatt.

Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac-ucca 79.

Neumann Miksa cipőárúháza Piac 41., értesíti t. vevőközönségét, hogy a három olcsó hét tartama alatt az üzlet a déli órákban is nyitva van.

Izléses, tartós, szép szobafestő, mázolómunkálatokat szolid árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 14-61. Köztisztviselőknak engedmény.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Szlv u. 14—15. Telefon 356

Tavaszi menetredek. 1926 — Nemzetközi kiadása megjelent. Ára 40.000.— K. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

A Margit-fürdő összes zuhanyterméi kellemeesen fűtve nyitva vannak.

### SZÍNHÁZ

#### MŰSOR:

KEDD: A szerelem és a halál játéka. Színmű D) bérlet.  
SZERDA: A szerelem és a halál játéka. Színmű B) bérlet.

A szerelem és a halál játéka. A nagy francia forradalom utolsó-előtti, legdöbbenetesebb fejezete játszódik le, a terror felhalja önmagát, Robespierre Dantont is a verpadra hurcolják: ez a háttér Romain Rolland „ma bemutatott drámájának. Az uccákon tébolyodott tömeg követi a halálraitétek kordját, szüntelenül dolgozik a guillotint, Páris és az egész ország a vér örültjeinek korbácsa előtt lapul benn Courvoisier akadémikus forradalmár szalonjában pedig három ember vergődik a szerelem és halál farkasszemei között. Romain Rollandnál nincs ma a pacifizmusnak tisztább és kimagaslóbb alakja az öt világrészen, természetes tehát, hogy kérelmetlenül tör lándzsát a politikai erőszakellen. Gyűlöli a galád vérontást, amely bepiszkítja az igazságot és pompás drámájában tiszta vonalvezetéssel igazolja be, hogy a vérrel trágyázott talaj sohasem teremheti meg az igazság fehér virágát. Darabjának három hőse tragikusan bukdácsol a becsület, az üldözés és a szerelem egymáradobált utvesztőiben, míg egy véletlen lökés az igaz utra tereli őket. A szerelem és a halál játéka két felvonásban mesteri módon oldódik meg az író által felvetett nagy probléma és ha a néző nem is minden tekintetben ért egyet az író intencióival, el kell ismernie, hogy Romain Rolland becsületes szándéka és salaktalan művésze olyan igaz értéket reprezentál, amelyre minden gondolkodó embernek nyitott szívvvel fel kell figyelni.

A színészek nagy igyekezettel álltak Romain Rolland pompás művének szolgálatába. Halassy Mariska a szerelem és a becsület közti meredélyen vívódó asszony szerepében kifogástalan alakítást produkált. A színjatszának ez a területe a legotthonosabb számára és örömmel állapítjuk meg, hogy ennél teljesebb értékű munkát fővárosi színpadon is alig láthatni. Thuróczy Gyula megtört szerepének irdatlan sulya alatt és inkább külsőségekben igyekezett elérni azt a nívót, amelyhez a benső tartalma és ereje az alkalommal hiányzott. Kiemelkedő, értékes szereplője volt az előadásnak László Gyula, aki nagyon nehéz szerepében ismét beigazolta, hogy nemcsak a vidéki, de az egész magyar színjátszásnak ma egyik legmértőbb élő művésze. Egy-egy jelenetében a tragikus fenségesség legmagasabb fokára tudott emelkedni. Említésre méltó még Szigeti Jenő szigorú, de kérelmetlenül őszinte forradalmárja. Bárony Aladár rendező erélyes keze meglátásztott az előadás, amelynek lüktető menete egy pillanatnyi törést sem szenvedett. (F. L.)

Alhir Timár Ila eljegyzéséről. Timár Ila, a Csokonai-színház primadonnája a következők közlésére kérte fel szerkesztőségünket:

Az Esti Kurir március kilencediki számának A függöny mögött című rovatában állítólagos eljegyzésemről közölt hírt minden alapot nélkülöző valótlanoság.

Debrecen, 1926 március 8.

Timár Ila.

Az Orlov vasárnap délutáni előadásán a szubrettszerepet először játszotta Timár Kató. A beugrászerű alakítás igen jól sikerült; frissen, bájosan formálta meg a gépirónó figuráját és kedves groteszkumot is kevert színei közé, ritmussal teli, lendületes és formás táncat pedig zúgó tapsok honorálták. A publikum igen szívesen fogadta.

#### A színházi irroda hírel:

A szerelem és halál játéka ma kedden másodszer D) bérletben. Szenzációs hatásokat váltott ki tegnapi bemutatója alkalmából Romain Rolland világszenzációt kelteztetett játéka.

Halasi Mariska szenzációs siker arat esténként „A szerelem és a halál játéka” forradalmi játék Sophie szerepében, partnere Thuróczy Gyulával.

„A hid”. Herczeg Ferenc nagyszabású színjátéka lesz a színház legközelebbi próza bemutatója.

Zárva vannak a nézőtérre vezető ajtók „A szerelem és a haláljátéka”-t bevezető Ruy Blas nyitány alatt.

#### Mozgósínházak:

APOLLO: A fehér taitun, dráma 7 felvonásban. E gyönyörű film elénk varázsolja a legnagyobb látványosságot, az elemek eget földet rázó haragját a maguk gígási fönsegeiben. Az ember küzdelmével a természet kőnök ellentállásával szemben és diadalát afőlött. Megelőzi: Magyar Hiradó és Ut a boldogság felé, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Vigjáték attrakció: Három szoknya, meg egy nadrág, 8 felvonásban. Ez az amerikai film felér a legjobb francia bohózzal, amelynyiben a finom szellemesség az uralkodó tónus. A cselekmény villámgyorsan pereg, tarkítva az ötletessel ötletesebb helyzetek és a groteszk figurák komikumával. Kísérő: Oroszlánszívű Muki, burleszk.

Jönnek: Varázskeringő, Józsi, te csalsz, Chaplin-nal Aranyláz.

### SPORT

#### Debrecen birkózó bajnokságai

Hatalmas, az Arany Bika dísztermét teljesen megtöltő közönség előtt folyt le vasárnap a Debreceni Torna Egyesület által Debrecen város 1926. évi bajnokságáért rendezett birkózóverseny.

Az, hogy eddig példátlan nagyszámú közönség jelent meg a versenyen, a birkózósporthoz iránti mind nagyobb érdeklődés jele, viszont nagyon rossz szolgálatot tettek a szép sportnak azok a fővárosi birkózók, akik határozott ígéretük ellenére ugyiszólván felültették Debrecen sportközönségét azzal, hogy a versenyről távolmaradtak. Csak dicséret illeti a résztvevő birkózókat, akik erejük és ügyességük teljes latbavetésével igyekeztek azon

Kedd  
március 9.

Apollo  
A FEHÉR TÁJFUN

Clair Wladson, Pat O. Malley és Robert Frazel-ol.

Vigszínház  
Vigst! Három szoknya, meg egy nadrág  
Reginald Denni és Marlan Nixon-nal.

Kedd  
március 9.

6  
 hogy a közönség ne érezze a távolmaradtak hiányát. Ez a törekvésük sikerült is, mert a közönség érdeklődését a verseny egész folyamán fenn tudták tartani.

A verseny legjobb emberei Magyar. Kellner, Janicsok, Klinger, Ganz, Aron, Fehér, Ferenci és Stieder voltak. Magyar megfontolt akciói igazolták régi jó hírét. Kellner Károlynak sikerült napja volt. Klingerrel vívott küzdelme az est legszebb mérkőzéseként emelkedett ki. Aron nem sokat mutatott, bár ellenfeleit mind legyőzte. A kis Janicsok kiváló birkozó, minden ellenfelet — Ganz kivételével, akit erős küzdelem után csak pontozással győzte le — fölényesen dobta. Aronnak azonban, miután egy egyesületbeliek, lefele küzdött. Fehér szintén nem váltotta be a hozzáfűzött várakozásokat, igen erős küzdelmek árán tudta csak megszerezni a bajnokságot. Ferenczynek nem volt méltó ellenfele s ezért csak kevés ideig élvezhette a közönség klasszikus képességeit.

A DTE birkozói közül megemlítést érdemel Weinberger. Erős ellenfeleivel szemben igen állóképességű bizonyult. Vácsi megérdemelten jutott a bajnoksághoz, bár a szerencsének is szerepe volt ebben. A DMTE birkozói közül Kiss Mihály volt a legjobb, a többi várakozáson alul szerepelt. Igen jó volt a szolnoki Fülöp, aki bírói elnézés folytán, a második helyről a harmadikra szorult, pedig az első helyet is megérdemelte volna. Zemkó (Szed) nagyerejű, tehetséges birkozó, azonban különösebb formát nem mutatott. A miskolciak közül Ganz volt a jobb. Eredmények: Légsúly: 1. Aron MTK. 2. Janicsok MTK. 3. Ganz MAK. Pehelysúly: 1. Magyar BAK. 2. Kellner DTE. 3. Klinger UTE. Könnyűsúly: 1. Fehér BAK. 2. Gábor MAK. 3. Kiss DMTE. Kisközépsúly: 1. Vácsi DTE. 2. Kripkó DMTE. 3. Székely DMTE. Nagyközépsúly: 1. Ferenci MAV. 2. Szász Ceglédi MOVE. 3. Orgovány UTE. Nehézsúly: 1. Horing UTE. 2. Zemkó SZAK. 3. Fülöp Szolnoki MTE.

A DKASE teniszpályája. A DKASE vezetősége elhatározta, hogy a Piac ucca 9. sz. házban, ahol jégpályáját felépítette, ennek a helyén 3 teniszpályát létesít. A vezetőség ezúton kéri fel azokat, akik a tenisz és ping-pong sporttal foglalkozni óhajtanak, hogy ezen szándékukat Loránt József főtitkárnál 8 napon belül akár szóval akár írásban jelentsék be. Az egyület a teniszpályákat társaságoknak előre meghatározott időre bérbe óhajtja adni. A teniszhez nemcsak az egyület tagjai, de azok is, kik nem együleti tagok jelentkezhetnek.

Felhívás a birkozó sporttal foglalkozó urakhoz. Felkérjük azon urakat, kik a birkozó sporttal intenzíven óhajtanak foglalkozni, hogy jelentkezzenek Bagossy Sándor urnál (Egyháztér 3. sz. alatt). DKASE vezetősége.

Fővárosi eredmények. A IV. fordulóban egy pár meglepetéssel szolgáltak a bajnokságban küzdő csapatok. FTC—Vasas 4:1 (3:0). ETC—UTE 1:0 (1:0). MTK—BEAC 1:0 (1:0). III. ker.—Törekvés 2:0 (1:0). NSC—VAC 1:1 (0:0). KAC—33. FC 2:0 (0:0). II. oszt. Testvérség—Zugló 1:1 (1:0). RAC—BAK 4:4 (2:1). UTSE—KAOE 4:0 (2:0). Föv. TK—URAK 2:0 (2:0). MAV—ETSE 2:0 (1:0). UMTÉ—BSE 3:0 (3:0). EMTK—Világosság (0:0). DEAC DTE 5:2. Bíró Szabó Kálmán. A tartalékos DEAC könyvnyű győzelmet aratott az ifjúsági

játekosokkal megspekelt DTE lett — A DVSC—BUSE mérkőzés havazás miatt elmaradt. DGASE —Postás 1:0 (0:0). Bíró Pányi Jenő. A tartalékkal küzdő gazdasz csapat biztos győzelmet aratott a Postás felett.

### KÖZGAZDASÁG

2500 koronával esett a buza ára  
 A tőzsdetanács hivatalosan jegyez: 76-os tiszai búzát 375—377.5, felsőtiszait 372.5—375, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 367.5—370, pestmegeyi 370—372.5, 77-es tiszai 380—382.5, felsőtiszai 377.5—380, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 372.5—375, pestvidéki 375—377.5, felsőtiszai 380—382, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 375—377.5, pestvidéki 377.5—380, 79-es tiszai 385—387.5, felsőtiszai 382.5—385, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 377.5—380, pestvidéki 380—382.5, rozs 220—225, takarmányárpa 230—240, sörárpa 300—330, köles 180—195, zab 247.5—257.5, tengeri 175—180, korpá 165—167.5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 346.270—348.270, Belga frank 3235—3249, Cseh korona 2110—2117.5, Dán korona 18480—18540, Dinár 1253—1258.5, Dollár 71125—71425, Francia frank 2557—2577, Hollandi forint 28585—28725, Lengyel zloty 9500—9350, Leu 308—314, Léva 495—535, Lira 2865—2885, Német márka 16968—17018, Osztr. schilling 10037—10071, Norvég korona 15250—15300, Svájci frank 13730—13780, Svéd korona 19115—19175.

A debreceni sertésvásár. A hétfői sertéspiacon a felhajtás és a kereslet közepes volt. Jó minőségű sertés különként 17—18, kivételesen 18.5 ezer koronáért kelt. Közönséges minőségű sertés 16—17 ezer, silány 14 ezertől felfelé cserélt gazdát. A sovány piacon közepes volt a felhajtás és a kereslet. A vásáron 14 és 19 ezer korona között fizettek a hízónak való sertésért.

### A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

### István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

### Épület- és bútortvásalások,

### fournérok

Bészler Lajosnál  
 Széchenyi-u. 2.

### Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyszintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében, Piac-u. 10., a Bikával szemben Ugyanott poloska- és svábbogár-irtó a volt minőségben ismét kapható.

## Ingyen kap szenet

bárki egy próbafűtéshez, hogy meggyőződhessen a Berentel szénről, mely teljesen szagtalan és salakmentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt

q-kint 39,0000 kor.

Tisztviselők kedvezményben részesülnek.

Hazai szén- és tüzfatelep  
 Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

Ha igazán jó husvétit

### SZILVORIUMOT

akar, akkor a

### SZILÁGYSÁGI

szeskereskedésben

Csapó-u. 7. vásároljon.

Eiadás nagyban és kicsinyben.

## Sofföriskola

Pannonia Garageban  
 Piac ucca 42. sz.

Március 15.

Május 15.

Julius 15.

Szeptember 15.

Hathetes tanfolyamok.

Tandij 1,700,000 K.

Hölgyeknek külön tanfolyam.

### GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, caotornázás és fürdőberendezés vállalata  
 DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.  
 TELEFON 9-37.

### Rádió készülékek

és elsőrendű alkatrészek legolcsóbb árban, legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhetők a Budapesti Fazekas-rádió laboratórium képviselője

BRAUN rádió-szaküzlet  
 Csapó-utca 11.

### Lakásdíszítési

### kézimunkák

függönyök, ágyterítők készítenek

KLEIN IMRÉNÉNél  
 Darabos-utca 57.

## Sodronykerítések

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében  
 a Kossuth-szobor mellett.

## Porosz szén

elsőrendű, valamint tüzfá házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető

Békési és Löw cégnél Debrecen, Bánffy-u. 4. sz. (Hugária Hengermalom mellett) Telefon 945.



Debrecen, Piac-utca 79.

### Új kárpitos üzlet!

Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy Hunyadi ucca 17. sz. alatt új kárpitos üzletet nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalagarnitúrák jutányos árban kaphatók. Tisztelettel

### PRECZ kárpitos.

Javítások szakszűren és olcsón. Műhely: Hatvan ucca 41.

### Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedés

### e heti könyvujdonságai:

Wassermann: Fuchs Renáta. Két kötet. (A nagy német író ebben a szenzációs könyvben a női lélek, a szerelem legtitkosabb zugába világít be.)

Pengő 3.40 Korona 42,500.—

Dobosi Pécsi Mária: Művész és király.

Pengő 4.50 Korona 56,250.—

Magyar Művészet 9—10. sz.

Korona 150,000.—

Alexej M. Tolsztoj: Aélita.

Pengő 4.— Korona 50,000.—

Darvas: Hazai gyógynövényeink ismertetése. (A gyógynövények gyűjtése, termelése, ipari feldolgozása s forgalombahozatala a legnagyobb jövőjű és leghasznosabb mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi ág.)

Pengő 7.50 Korona 93,750.—

Darvas: A hazai gyógynövények hatása és orvosi használata. (A hazai gyógynövények orvosi használatának és az egyes szervekre való hatásának gyakorlati ismertetése. — Laikusok és szakemberek részére egyaránt nélkülözhetetlen utmutató.)

Pengő 7.50 Korona 93,750.—

Stefan Zweig: Három mester. (Balzac, Dickens, Dosztojevskij, a XIX. század három legjellegzetesebb epikusá. Az ő jelentőségüket elemzi a nagy német író mély és újszerű megvilágításban.)

Pengő 4.50 Korona 56,250.—

Gorkij művei. (Magyar könyvtárból.)

Kötve. Pengő 4.— Korona 50,000.—

Molière művei. (Magyar könyvtárból.)

Pengő 3.60 Korona 45,000.—

Kapható:

### Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 54.

Kerületi kizárólagos autó-képviselő, a hazai utviszonyoknak legjobban megfelelő **Hupmobile** amerikai **Salmson, Dalaheye** francia gyármányu személyautókból, valamint **Latil teherautók, autóbuszok, traktorokból** 1 1/2-20 tonna hasznos teherbírással.

Versenyképes árak kedvező feltételekkel. Díjtalan próbamenések bemutatással. **Készít bármely kivitelű személy- és teherautó karosszériát.** Rektáron tart használt és új kocsikat.

**NEULÄNDER** kocsi-gyár  
Debrecen, Erzsébet-u. 28.  
Telefon 11-47. Kérjen ajánlatot!

**RÁDIÓ**

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi-u. 55.** Telefon 168

Valódi francia és angol **Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Atkinson** cégek gyármányai, Puder, parfüm, kölnivíz, jakír, szappan stb. különlegességek legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a **Korzó drogueriában**  
Piac ucca 42.

**GROSZ SAMU**

kereskedelmi irodája  
BUDAPEST, VI., Vilmos császár ut. 19. Telefon 8838. WIEN, II., Franzensbrückenstrasse 21.

debreceni megbízottja **Farkas Herman**  
Hatvan-utca 71.  
fizetési zavarokkal küzdő vállalatok

Ügyeit, u. m.: egyezséget, prolongációt, incassót előkelő összeköttetései révén gyorsan és lelkiismeretesen végez.

MEGHÍVÁS.

A PÜSPÖKLADÁNYI TAKARÉKPENZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1925. évi XVIII. rendes közgyűlése

Püspökladányban, a társaság helyiségében 1925. március hó 21. napján délelőtt fél 10 órakor lesz megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A 7000/1925. P. M. számú rendelet értelmében 1925. évi január hó 1. napjával felvett felértékelt megnyitói mérleg megállapítása az igazgatóság és a felügyelő-bizottság vonatkozó javaslati kapcsán.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények névértékének megállapítása és összevonása iránti.
3. Az alapszabályok 5. §-ának módosítása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1925. üzletéről, az 1925. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
8. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés:

A mérleg és jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.  
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a közgyűlés tartamára azt legalább három nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Debrecenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

**PERZSA**

és más szőnyegek, szoba-összekötők; futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angóra bőrből stb.

Nagy Husvéti Vásárt rendez  
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.  
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

A tavaszi szezont már az új vám hatásával nyitja meg a **HAVAS** harisnyaáruháza

Bádógos-u. 1. (Tisza-palota.)

- 1 pár selyem harisnya, nagyon tartós 38.000.—
- 1 " " egész finom 45.000.—
- 1 " francia fáttyol cérna harisnya 45.000.—
- 1 " la cérna kesztyű 22.000.—
- 1 drb selyem női nadrág, különlegesség 78.000.—

A legújabb tavaszi divat kabátkülönlegességek selyemből és kötöttből már megérkeztek.

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

Ferfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt

előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a **Pannonia Részletáruháza**ban

**KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.**  
Be. árat a saroktól második ajtón.

**Divat-keztűk**

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

**SCHÖN SÁNDOR** keztű-, kötő- és orvosi műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Öntött és zománcozott **lemezedények**

s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata

**Sesztina Lajos**

vasnagykereskedés

Debrecen, Piac ucca 23.

בשר של פתח **Fűszerárunk** בשר של פתח

legelőnyösebben beszerezhetők

**ADORJÁN és MANDEL**

fűszernagykereskedő cégnél

Piac-utca 83. az udvarban.

Telefonszám 470. Nagyban és kicsinyben.

Elvállalok mindennemű **szobadisz festést, színes és dombormű plasztis menyezetek és butorfestést** a legegyszerűbbtől legdiszesebb kivitelig vidéken is.

**Bleier József, Arany János-u. 9.**

Tavaszi utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

**B I R Ó**

festő- és tisztítóművek.

Központ: Arany Bika és Péterfia-utca 30.



**Fő az egészség**

Minden eredményes szellemi és testi munkának, egyáltalán minden sikernek előfeltétele a testi jólét. A kemény borsarkon testünk minden lépésnél rázódik és ezáltal kínózzuk testünket. Viseljen tehát Palma-kaucsuksarkot és talpat és ön sosem fog többé a rugalmas járás jótéteményéről lemondani. A Palma-kaucsuksarok háromszor tartósabb a bőrnél és jóval olcsóbb.

**Butorok**

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

**Debreczeni Faipar Rt.**  
városi üzletében

**KIRÁLY-U. 4. sz.**  
Kedvező fizetési feltételek.

**Rádió.**

**GÖRCSÖS LAJOS**  
BATHYÁNY-UTCA 26.  
Rektáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit a legújanyabb naplárban, Vilmos selyem arnyók, izzólámpák stb.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**POSTA**

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090  
„258” jelűre levél van, kérem átvenni. 3461

**VÉTEL**

HASZNALT jó zongorát megvételre keres Balogh Antal táncantató, Hajduböszörmény. 3437

KERESÜNK azonnali megvételre íróasztalokat, tenniszraketteket, hintaszékeket, fürdőkadákat, kerti garnitúrákat. Ingóságkövetítő, ref. püspöki bérpalota. 3439

ZONGORA megvételre kerestetik. — Cim a kiadóban. 3451

WERTHEIM-KASSZÁT megvételre keresek. Vági István ékszerész, Piac u. 73. 3459

**BUTOROK**

elsőrendű kivitelben, nagy választékban **olcsóbban mint bárhol** beszerezhetők

**Lefkovits butoráruháza**  
Simonffy u. 6., a teljaccal szemben.

**ELADÁS**

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat olesón készit Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszeres a legolcsóbb árban. Zola műbírás, Bádógos ucca 2. 2436

BÖSZÖRMENYI LASZLO földök, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

EGY cimbalom olcsón eladó. Pesti u. 49. 3406

**DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG**

**HALOSZÓBA**, ebédlő, uriszoba, díszes iparművész munkák elutazás miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3452

**SZEPEN** és olcsón plissézó Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János ucca végén. 3455

**EGY** új tizedesmerleg két mázsás hitelesítve, eladó. Homok ucca 3. 3456

**SZÓLOSKERT**, Ujvárosi ut 14. bérbe, felesbe vagy eladó. Értekezni Varga u. 1. II/7. 3460

**ELADÓ** jutányosan Timár ucca 52. számú, építkezésre is alkalmas ház. 3392

**ELADÓ** egy benzomotor hármascsőplecskrennyel Meszena ucca 22. alatt. 3391

**NAGYOBB** mennyiségű porhajos csemege és borszölvessző eladó. Vargakert, Legányi ucca 35. 3425

**EGY** hamis kutva eladó. Bózzay telep, Csóka Pál u. 3. 3426

**EGY** nagyon jó állapotban levő versenykerékpár eladó. Cim: Bernáth Ferenc, Vörösmarty u. 1. 3428

**ALIG** használt szép fehér gyermek sportkocsi eladó. Kiss József, Magoss u. 25. 3434

**CSOMAGOLASHOZ** és ipari feldolgozásra kiválóan alkalmas, erős ládák nagy mennyiségben, jutányos árban eladó. Dohánygyártózsda, Ferenc József ut 41. 3436

**PISKOLTY** uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

**PESTÉKEK**, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólapok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

**BETONCSERÉP**, cementlap, kutyavürül legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kishegyest-ut 2. Telefon 307. 2573

**DÉLIGYÜMÖLCS**, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél. Piac ucca 75. 2690

**EN NALAM** már mindenki megkaphatja A két árvát 1-től 100-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelenti Az amerikai leány, 6 füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

**LEGOLCSÓBB** árákon kedvezményes részletfizetésre beszerezhető kárpát-ár szerint rőfös, uri és női divatcikk, mennyasszonyi kecskék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

**ÉKSZERT** részletfizetésre adok. Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

**ELADÓ** 1600 négyszögöl öt szobás fürdőszobás, verandás, beköltözhető lakással, különálló házmester- és konyhaépületekkel. Szép park, veteményes kert, gyümölcsfákkal! Értekezni a tulajdonosnál. Simonyi ut 23. 3443

**TAKAREKTUZHELYEK**, majolikások, két sütővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek, készen kaphatók. Lakatos tanulóknak fiú felvétetik. Kandia 15. 3432

**ALKALMI VÉTEL**, Csap ucca 56. számú alapincézett szép modern ház beköltözéssel egyszázhatvanmillióért eladó. Máté-iroda, Széchenyi ucca 55. 3331

**HALOSZÓBA** körisfából eladó. Werbőczy u. 4., II. 7. 3442

**LEGDIVATOSABB** kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”. Kossuth ucca 26. 2578

**ELŐ- ÉS MŰVIRAG**, sirkoszorúk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

**SELYEMKALAPOK** nagy választékban olcsón szerezhető be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3326

**VANGOR ANTAL** épület és butor asztalos Debrecen, Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses klvitelbe, méltánvos árak mellett. 2509

**HÓFEHÉR KENYÉR** . . . . . 5600

**BUZA KENYÉR** . . . . . 5200

**FÉLBARNA KENYÉR** . . . . . 4000

**BARNA KENYÉR** . . . . . 3400

a KORONA lerakataiban.

**HARISNYAK**, csipkék, rövidárak legolcsóbban legnagyobb választékban Binóthnál, Hatvan ucca 1. 3191

**ANGOL** férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

**CSEMEGÉT** és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél, Szentanna ucca 5. 2365

**PENZTÁRCAT**, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

**BAKOS ISTVAN** vaskereskedése. Csapó ucca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789

**KÉZIMUNKA** anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilágyvinnál, Széchenyi 1. 2517

**SÍRKÖVEK** műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

**ÓRAJAVITÁST** bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

**FÉRFIÖLTÖNYT** ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készítek. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

**TÜZIFA** és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

**MÁRVÁNYMOZAIK**, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhető Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2757

**ITT** az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

**LUSZTIG ERNŐ** asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

**CSAPÓ UCCA 67.**, Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű bútorait. 2790

**LEGIOBB** és a legolcsóbbak a Grünwald cipő füzem gyártmányai. Sas ucca 2351

**LEGIOBB** minőségű tüzlát, porosz-szetet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

**VASÁRUK**, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787

**RÓZSA** vetőkrumpli eladó Simonyi ucca 33., Lehotainál. 2395

**KERESLET**

**INTELLIGENS** német leány öt és nyolc éves leánygyermek mellé reggeltől estig való foglalkozásra felvétetik. Dr. Aczél Jenő, Péterfia ucca 68. 3394

**HÁZVEZETŐNÖK** menne közepkoru urinő, lelkiismeretes, ki a háztartás minden ágában jártas, magános urhoz vagy urnőhöz. Cim a kiadóban. 3444

**JÖMENETELŰ** kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

**HAZI TANITÓNAK** ajánkozik bölcsészettanhallgató. Szives megkereséseket Széchenyi ucca 26. kérem. 3409

**SZAKACSNO**, izraelita, jól főző, azonnali belépésre felvétetik. Lévi Benjámin, Csapó ucca 12. 3427

**FÖTÉREN** levő nőidivatszalon keres megfelelő 2-3 szobás lakást, esetleg lelépés, vagy albérletbe Szent Annától Kossuth uccáig terjedő részen. Ajánlatokat „Fötéren” jellegre a kiadóba. 3446

**JE** donne lecons française pour debutants et progressifs. Conversations. Adresse au Bureau du journal. 3449

**KÖNYVELEST** vállalkozok mindennap délután. Fohn és Kupferstein-cég könyvelője. Kovács. Telefon 818. 3457

**ÜGYES** kézi leány felvétetik. Modern kalapszalonn, Mildós u. 4., I. em. Kardos Béláné. 3379

**ARVA** izr. magyar kisasszony ajánkozik gyermek mellé, vagy pedig házaspárhoz. József kir. herceg 41. jobbra 1. ajtó. 3433

**KERESUNK** ügyes elarusító asszonyokat használt női ruhák és cipők eladására. Ingóságközvetítő, ref. püspöki bérpalota. 3440

**TANULÓT** ellátással vagy anélkül felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 28. 3327

**HAJDU MEGYE** és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy szakmában jártas egyént feles társaként bevesz fakeskedelmi vállalat. Cim a kiadóba kérjük beadni. 3099

**FEHERNEMŰ** varrást olcsón, szépen készítek, házhoz is elmegyek. Tanítványokat olcsón vállalok. Csokonai u. 34. 3431

**NEGY SZOBÁS** modern lakást a központban sürgősen keresek, nagy lelépést adok. Cimeket a kiadóhivatal továbbít. 3322

**VEGYES**

**VIDÉKI** uriember keres leánya részére intelligens izr. családnál kényelmes lakást (lehetőleg fürdőszobával), esetleg teljes ellátással. Csakis kiscsaládu egyének sziveskedjenek írni „Kellemes otthon” alatt e lap kiadóhivatalához. 3390

**ORVOSTANHALLGATÓ** hosszú gyakorlatú vállalat középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

**TIZENNEGY** éves soffőriskolám újból megnyílt. Jelentkezni Simonyi u. 19. Weiszberger M. 3430

**URIEMBEREK** izletes kosztot kaphatnak, esetleg lakással, a város központjában. Cim a kiadóban. 3405

**SZEP**, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

**TIZENNEGY** éves soffőriskolám újból megnyílt. Jelentkezni Simonyi u. 19. Weiszberger M. 3430

**14 EVE** fennálló jófogalmu fűszerüzlet családi okokból azonnal átadó. Ugyanott tengeridaráló, nagy edények, kosarak, boros, ugorkás, be-főttes üvegek, vastag fosznideszkák, gerendák, stb. eladó. Cim a kiadóban. 3429

**NEMETŰL** tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, születt német urinőnél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

**LEGFORGALMASABB** helyen 2 uccai szoba kapualatti bejárattal, előszoba és konyha átadó. Cim a kiadóban. 3445

**ELEGANSAN** butorozott szoba gyermektelen házaspárnak vagy két uriembernek azonnal kiadó. Esetleg kóser ellátással. Széchenyi u. 25. 3321

**HÓ**, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

**KÜLÖNBEJÁRATU** szoba fürdőszobával március tizenötökre kiadó. Gyémántnál, Piac 58. 3396

**KOTRÁS** László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

**A PATAKY** ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdalisztereket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület 2974

**VIZVEZETÉKET**, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

**KÜLÖNBEJÁRATU** szoba irodának március tizenötökre kiadó. Gyémánt, Piac 58. 3397

**Lucergamag Lóheremag Takarmány- és Cukorrépmagvak Bükköny Muharmag**

nagyban és kicsinyben kaphatók

**Deutsch Albert és Fia cégnél.**

**Megérkeztek a tavaszi és nyári szövetujdonságok.**

Finom angol öltönyt 1.800.000 K-ól készítik.

Hitelképes egyőneknek heti vagy havi részletre is.

**RÓTH, Bika-bé-ház.**

**Sodrony ágybetétét**

legjobb minőségben készíti

**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

**Frack, szmoking és szakai kölcsönző intézet.** Vég, Vár-u. 2.

**Kényszerkölcsön**

kötvényeket vagy, kényszerkölcsön hátralékot befizet

**Dr. Balázs Jenő bankháza**

Piac-utca 89. Telefon 143.

**KÉT** fiatalember lakást, esetleg teljes ellátást kaphat. Bethlen ucca 76. 3454

**LAKÁS**, Egymillió korona lelépésért szép uccai lakást kap, nyárikonyhával, sertéstartással, azonnallra. Olajútó mellett. Luther ucca 18. 3447

**LAKÁST** vagy teljes ellátást kaphat urileány magános nőnél. Cim a kiadóban. 3448

**AZONNAL** kiadó orvosi rendelőnek. Irodának két uccai szoba előszobával. Szent Anna 23. 3450

**HAROM** szobás lakás uccai központban beköltözhető. Piac 46. trafik. 3453

**KIADÓ** uccai butorozott szoba egy urnak. Arany János ucca 36. 3458

**HASZONBÉRBEADÓ** 2200 négyszögölös földterület lakással, Nagyerdő közelében. Értekezni dr. Ujjalussy ügyvédnél, Piac u. 44. hétköznap reggel 9-kor. 3435

**KETTŐ** szoba és összes melléképületekből álló lakrész sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

**ENDLIZEST**, csinokbeadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

**FÉMÁRUGYAR** Hunyadi ucca 1. korsólókat készítő, komplikált szerzőgépeket javít, készíti, mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

**DEBRECZENSZKY ISTVAN** kárpitos Halköz 4. Kész hencerek, diványok, szalon bór- és berszely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

**SZENTPÉTERY** Sándor kárpitos. Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

**MODERN** háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Közponon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

**FEST, TISZTIT** vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libádnál, Debrecen, Péterfia 4. 3320

**Menekült óras**

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

**Rákóczi-u. 36. sz.**